

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПОВЫШЕНЫ ТАРИФЫ НА ПРОЕЗД В НАЗЕМНОМ ТРАНСПОРТЕ. Стоимость поездки и провоза одного места багажа отныне составляет 30 рублей. Штраф за безбилетный проезд увеличен до 1.500 рублей. Впервые аналогичный штраф введен в метро. Все ранее существовавшие льготы на проезд общественным транспортом сохранены.

СПЕЦИАЛИСТЫ ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО ДЕПАРТАМЕНТА ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ, МИГРАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ОПРЕДЕЛИЛИ, что и началу декабря прожиточный минимум трудоспособного мужчины составлял около 60 тысяч рублей. Женщины — 50 тысяч. Средняя зарплата по области — 100 тысяч. Но как бы, снажем, работникам культуры, у которых средняя зарплата ниже прожиточного минимума?

ХРАМ ВО ИМЯ СВЯТОГО ГЕОРГИЯ БЕДНОНОСЦА В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ РОССИИ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ БУДЕТ ВОЗВНУЖЕН У ЮЖНЫХ ВОРОТ ПЕТЕРБУРГА. Этот святой, представляющий 1690 лет назад, являлся одним из символов России. Его изображение на боевых стягах вдохновляло христолюбивое воинство.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА РФ СВОИМ РАЗЪЯСНЕНИЕМ «О порядке установления работникам науки и высшей школы доплат за ученые степени доктора наук и кандидата наук» конкретизирует принятый Советом Министров — правительством Российской Федерации порядок установления ежемесячных доплат за ученые степени доктора и кандидата наук штатным работникам бюджетных научных учреждений и высших учебных заведений. Размер этих доплат — 50 процентов от должностного оклада.

НА РОЖДЕСТВО ВПЕРВЫЕ В БЕЛАРУСИ СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ КОЛОКОЛЬНОГО ЗВОНА. В нем примут участие около 20 звонарей республики. Этот необычный концерт проводится по инициативе Корпорации звонарей Беларуси. Кирилло-Мефодиевского братства, Комитета молодежных организаций. Концерт — это импровизация на рождественскую, пасхальную тему.

Сталь для автомобиля

Высшим мировым стандартом отвечает сталь особой чистоты, в выпуске которой приступили Новоленинск металлургический комбинат. Прокат предназначен для автомобилестроителей и получил высокую оценку потребителей.

Журналисты настаивают на встрече с премьером

Позавчера в адрес председателя правительства РФ В. С. Черномырдина было направлено письмо, в котором Ассоциация издателей и главных редакторов, Союз журналистов России и Москвы, Фонд защиты гласности, комитеты по защите свободы слова и прав журналистов и другие журналистские организации выдвинули ряд требований к правительству Российской Федерации:

и других смежных отраслей; предоставить редакционным коллективам, отдельным журналистам право и реальные возможности для участия в приватизации полиграфических и других объектов, являющихся базой нормального функционирования газет и журналов; установить целевые доли на первое полугодие 1994 года изданием для обеспечения выпуска тиражи, уже оплаченных подписчиками, решить вопрос о выделении бюджетных средств для местных изданий; рассмотреть систему налогообложения для средств массовой информации (кроме эротических и коммерческих).

— вести особый порядок действия постановления правительства РФ № 1233 от 25 ноября 1993 года о переносе основных фондов в народном хозяйстве для предприятий полиграфии, целлюлозно-бумаж-

письме, шла речь о встрече некоторых представителей прессы с первым вице-премьером В. Шумейко. Руководители журналистских союзов, руководители средств массовой информации неоднократно с ним встречались. Все проблемы печати были бы рассмотрены, однако никакого результата, кроме ухудшения ситуации, эти беседы не дали. В письме содержится просьба о незамедлительной личной встрече главы правительства РФ В. Черномырдина с представителями прессы и журналистскими организациями, чтобы обсудить сложившуюся ситуацию с российской прессой.

У таможен заботы—платежи и квоты

В соответствии с постановлением правительства России с 1 января введен новый порядок перемещения товаров физическими лицами через границу Российской Федерации. Как было сообщено на брифинге в Государственном таможенном комитете РФ, требования теперь следующие:

Сохраняют свое действие ранее установленные количественные квоты на перемещение спиртных напитков и табачных изделий. Устанавливаются единые ставки таможенных платежей, если стоимость ввозимых (вывозимых) или пересылаемых товаров превышает вышеназванные квоты. При ввозе в Россию новых транспортных средств с объемом двигателя более 1.800 кубических сантиметров, старой происхождения, стран происхождения которых являются Россия или бывшие республики Союза ССР, осуществляется взимание таможенных платежей, если гражданин ввозит одно транспортное средство в течение календарного года и не отчуждает его в течение двух лет с момента ввоза.

— Если впервые для тюркских народов Индию открыл генерал Беруни, то во второй раз для узбекского народа ее открыли вы. В этой метафоре скрыт большой практический смысл. Непосредственно по инициативе нашего Президента в университете Джанахалла Неру будет организовано отделение узбекского языка и литературы, а в Ташкенте — индийский культурный центр.

Чиновники без работы

Армия безработных в Азербайджане будет пополняться за счет чиновников. Предстоящее сокращение аппарата госструктур, осуществляемое в соответствии с указом Президента Азербайджана, оставит без работы почти 30 процентов работников министерств, ведомств и других государственных учреждений. Часть их — в первую очередь опытные делопроизводители, бухгалтеры, экономисты — без труда найдут себе применение в зарождающемся частном секторе, где высок спрос на эту категорию специалистов. Однако большинство, видимо, без помощи бирки труда не обойтись. Как сообщает Бакинский центр занятости, многим будет предложено переучиваться на новые профессии, прежде всего в сфере производств и услуг.

Севастополь перешел на особый режим

Вслед за Керчью особый режим по защите прав и безопасности граждан в связи с ростом преступности введен в Севастополе. В частности, усилен контроль на въезде и выезде из города, проводится предупредительный в особые случаи досмотр транспорта, багажа личных вещей, задержание после 21 часа пребывания на улице несовершеннолетних без сопровождения взрослых. Предполагается, что особый режим в городе продлится как минимум три месяца.

Потребители предъявили иск «Останкино»

Владимирский комитет по защите прав потребителей направил в Дзержинский суд города Москвы исковое заявление, в котором требуют прекратить рекламу вино-водочных и табачных изделий телерадиокомпаниями «Останкино» и «Россия». Тем самым они якобы нарушают статью 19 «Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан». Уже состоялось предварительное досудебное заседание.

Получат ли россияне новые паспорта?

Вопрос этот далеко не праздный — россияне продолжают оставаться обладателями «серпастого и молотастого» паспорта. На днях премьер Виктор Черномырдин подписал постановление, направляющее на введение порядка в паспортном хозяйстве. В соответствии с документом уже во II квартале 1994 года в правительстве РФ планируется рассмотреть целевую федеральную программу автоматизированной системы учета населения и официальных документов, удостоверяющих личность граждан России.

ПРИЗРАК БЕЗРАБОТИЦЫ

ВАЗ на «каникулах»

Вынужденные «каникулы» Волжского автозавода в Тольятти продлятся до 1 февраля. По сведениям, полученным ИТАР — ТАСС от компетентных источников, руководству АО «АвтоВАЗ» принято решение о приостановке на месяц выпуска товарной продукции. Наряду с этим многие его производств и службы продолжат работу с 10 января. Вынужденный простой предполагается использовать для укомплектования и отгрузки нескольких тысяч не полностью собранных в конце минувшего года автомобилей, а также для подвозки сырья, комплектующих изделий, производства наиболее дефицитных деталей.

Приказано «отдыхать»

Первый рабочий день нового года так и не начался для тысяч тружеников акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат». Тяжелое финансовое положение, в котором остается вот уже четыре месяца из-за взаимных неплатежей гигантской отрасли, вынудило правление АО отменить на рождественские каникулы все производственные и вспомогательные службы. Им приказано «отдыхать» пока до 9 января. Сообщившая об этом петербургской газете «Челябинский рабочий» догадывается, что отсутствие денег у потребителей, трудности с обеспечением сырья и энергетическими ресурсами ведут не только к снижению объемов производства, но и к острому дефициту агрегатов и цехов.



Заново открытая Индия

Неодолимо течение времени. Сегодня трудно представить, что еще не прошло и двух с половиной лет со времени первого визита в Индию Президента Узбекистана Ислама Каримова. За прошедший период, который для вечности равен мгновению, случилось столько событий мирового значения, связанных с обновлением и переменами, что не счесть их числа. Но при всем том не забываем, что по прозе визита главы Узбекистана в страну легенд — Индию над нашей страной взошло солнце свободы.

отметил Ислам Каримов на встрече с представителями Индийской конфедерации промышленников. — В качестве примера: при том, что на сегодняшний день в Узбекистане созданы около тысячи совместных предприятий с зарубежными партнерами, только 14 являются узбекско-индийскими, а из них реально действуют лишь шесть.

перевод этого предложения, зад поднялся на ноги, грянули бурные, продолжительные аплодисменты. Среди индийских промышленников под впечатлением речи нашего Президента, развернулся оживленный обмен мнениями.

на нем самое современное швейцарское оборудование. Хочу особо подчеркнуть, что продукция этого совместного предприятия предназначена в основном для мирового рынка. Мы договорились также об ускорении реализации ряда подобного рода проектов.

За эти два с небольшим года Узбекистан успел достойно зарекомендовать себя на международной арене. Мир не только признал суверенитет Узбекистана в стране легенд — Индию над нашей страной взошло солнце свободы.

Речь нашего Президента перед представителями конфедерации промышленников, в которую входят руководители известных в Индии фирм, была выдержана в таком стиле и иллюстрировалась убедительными фактами.

Виктор Чанен, председатель государственной корпорации «Махаллий санат»: — Мы договорились с фирмой «Моди» о создании совместного предприятия, работающего по шведской технологии, по производству помидоров, производству конкурентоспособной на мировом рынке продукции. А с фирмой «Ротан» начали проектные работы по созданию в Самарканде совместного предприятия, которое будет вырабатывать соки.

Мираброр Усмонов, председатель государственной ассоциации «Узбексадо»: — Индийские партнеры решили увеличить экспорт в нашу страну чая, кофе, одежды, тканей, галантерейных и других товаров. Их особенно заинтересовало то обстоятельство, что в Узбекистане активно идет приватизация торговых предприятий. Торговые круги Индии стремятся установить тесные контакты с владельцами частных магазинов в нашей республике.

Как подчеркивал наш Президент во время встреч и бесед, узбекско-индийские связи имеют тысячелетнюю историю. В возведении прочного здания дружбы наши предки вложили очень много труда. После обретения Узбекистаном независимости в лютиском двусторонних отношениях была открыта новая страница. Целевую правовую основу межгосударственных взаимных контактов создали свыше двадцати документов, подписанных в ходе первого визита главы нашей республики в Индию и визита премьер-министра Индии Нарасимха Рао в Узбекистан в мае 1993 года.

Что вас еще беспокоит? Может, расстояние между нашими государствами? Но ведь Южная Корея к нам не ближе, чем Индия. Между тем фирма «ДЭУ», а также известнейшие фирмы США, Германии, Швейцарии, других развитых стран давно развили у нас работу. Позвольте заметить: пока же, что повед экономическое сотрудничество вышло в дорогу. Можно и не уступать на него, не запылить даже в последний вагон.

Рустам Азимов, председатель Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана: — Мы договорились о создании совместного узбекско-индийского банка. Он будет содействовать расширению и углублению экономического сотрудничества между узбекскими и индийскими предпринимателями.

Программа государственного визита была до предела насыщенной. Хотя основное внимание в его ходе уделялось экономическим вопросам, учитывалось много аспектов, имеющих большое значение для развития узбекско-индийских связей. В этом отношении заслуживает внимания встреча Ислама Каримова с членами индийского парламента. В ходе встречи, в которой приняли участие министр иностранных дел Узбекистана Саидмухтар Саидкасымов, другие члены делегации, состоялся открывен-

Несмотря на широкое сотрудничество, мы не можем сказать, что дела во взаимоотношениях в сфере экономики в полной мере отвечают возможностям Узбекистана и Индии. — особо

Уткун Исмаилов, председатель правления государственной ассоциации «Узбекистансанат»: — Мы договорились о создании индийской фирмой «Хабар групп» предприятия по производству в год 4 тысяч тонн ниток. До конца 1994 года наши индийские партнеры за счет 11 миллионов долларов, которые будут вваны в кредит в Европейском банке, установят

Договорились о сотрудничестве в области туризма между нашими странами, авиасообщения, строительстве гостиниц председателем национальной компании «Узбектуризм» Баходир Каримов и генеральным директором национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» Гани Рафиков.

На мой взгляд, это дерево дружбы и братства посажено не только в этом саду, но и во всей индийской земле. Уже сейчас на нем зазеленели листья. Шесть документов, подписанных в результате государственного визита — соглашения о сотрудничестве и его дальнейшего расширения, о сотрудничестве в области науки, техники, культуры, почтовой связи, телекоммуникации, договоренности об организации совместного узбекско-индийского банка, — яркое тому свидетельство.

ный обмен мнениями по многим вопросам, а том числе международным проблемам. Лидер нашей страны отметил, что в республике строится открытое демократическое правовое государство, справедливое общество. Он подчеркнул, что принята Конституция является важным шагом на этом пути. Вместе с тем общность гуманных целей и устремлений находит свое выражение в почти одинаковом подходе Узбекистана и Индии к международным вопросам. Конечно, Узбекистан надеется на духовную помощь и поддержку Индии, являющейся одной из авторитетных лидеров движения неприсоединения.

Торжественная церемония в Делиском университете Джанахалла Неру, посвященная присвоению Президенту Узбекистана Исламу Каримову почетного звания доктора юриспруденции, превратилась в праздник дружбы двух народов с близкой историей и культурой. Уместно напомнить, что университет Джанахалла Неру является не только авторитетнейшим высшим учебным заведением Индии, но и крупным научным центром мира. Удостоенных почетного звания этого вуза — единицы. В частности, в последний раз этой чести был удостоен бывший руководитель Федеративной Республики Германия, лауреат Нобелевской премии Вилли Брандт.

Можно надеяться, что встреча на индийской земле, общение с индийскими друзьями для находившихся среди гостей заведующего отделом Института востоковедения члена корреспондента Академии наук республики, лауреата Международной премии имени Джанахалла Неру Сабахат Азизидиной, известных писателей Саида Ахмата и Мухаммада Али, журналистесса Латифы Файзиной, вице-президента общества друзей «Узбекистан—Индия» Озода Шаматова и других станут темой для новых произведений, научных исследований.

Трудно все рассказать о трехдневном визите, о его сути и значении в одной газетной статье. Чтобы полнее, подробнее, глубже осознать все это, необходимо некоторое время. Своим впечатлением о поездке я хочу завершить рассказом об одной церемонии, приобретшей символический смысл.

Возложив венки к памятнику основателя индийского государства Махатмы Ганди, наш Президент посадил дерево в мемориальном парке. Затем с удовлетворением сказал: — Пусть корни этого дерева будут крепкими и глубокими, как дружба между нашими народами!

На мой взгляд, это дерево дружбы и братства посажено не только в этом саду, но и во всей индийской земле. Уже сейчас на нем зазеленели листья. Шесть документов, подписанных в результате государственного визита — соглашения о сотрудничестве и его дальнейшего расширения, о сотрудничестве в области науки, техники, культуры, почтовой связи, телекоммуникации, договоренности об организации совместного узбекско-индийского банка, — яркое тому свидетельство.

После визита руковоители нашей страны Индия стали еще ближе. Нет сомнения в том, что посаженные деревья дружбы дадут замечательные плоды.

Э. ЭРНАЗАРОВ (УзА).

Ташкент — Дели — Ташкент.

НА СНИМКЕ: Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с Президентом Республики Индия Ш. Д. Шарма и Премьер-Министром Индии Н. Рао.

Фото А. ИЛЬЯСОВА (УзА).



Наследие Востока

УЧИТЕЛЬ СВЯТЫХ

В конце декабря Узбекистан стал местом проведения международного симпозиума, посвященного одному из выдающихся восточных мыслителей XV-XVI веков Саиду Ахмаду ибн Махдуми Аззаму...

и порядок в мире, активно участвовал в обеспечении процветания страны. Махдуми Аззам имел большое количество последователей, учеников, мудрим. Он был признан «всех уголках Мавераннахра, Хорасана и даже Индии».

Наследие Махдуми Аззама и его собственная жизнь сыграли огромную роль в формировании духовных ценностей последующих поколений и имеют важное значение в деле определения и уточнения ценностей ислама и установления мира и спокойствия в нашей стране.

Б. ТУРАЕВ. Зав. отделом философии, науки и техники Института философии и права АН Республики Узбекистан, доцент. Ф. МАХАМЕДЖАНОВ. Ст. преподаватель университета мировой экономики и дипломатии, кандидат филологических наук.

Очень почитаемый на Востоке ученый в области философии, теологии, этики, мусульманского права («факиха»), Саид Ахмад Косони родился в 968 (1461 году) в городе Косон Наманганской области. С конца XV и до середины XVI вв. он занимался развитием и обновлением тариката ордена Накшбанди.

ему подарен учителем. Таким образом, он был признан и оценен как выдающийся деятель еще при жизни. Место, где жил Косони, называется Дахбандом. Его работы по обновлению тариката считались прогрессивными и были высоко отмечены, вследствие чего он получил звание «Махдуми Аззама» (Великого Господина).

Он посвятил тридцать своих работ проблемам шариата, тариката, юриспруденции и теологии. Им по-новому рассмотрены некоторые аспекты тариката ордена Накшбанди. По его мнению, религия и священные книги были созданы для нравственного совершенствования человека. «Не человек создан для религии, а религия — для человека». Это утверждение было очень смелым для того времени, оно призывало быть ответственным за мир

ТРУДНЫЙ ПУТЬ. БЛАГОПОЛУЧНЫЙ ФИНАЛ

Теперь уникальным памятником арабской письменности — древнейшей рукописи Корана, написанная на пергаменте кувейтским писцом — ханисом в Духовном управлении мусульман Мавераннахра. Рукопись прошла трудный, извилистый путь. Впрочем, у этой истории благодаря новым временам вполне благополучный финал.

Со ссылкой на различные источники, в частности, на Аль-Бухари, указывается, что при жизни Пророка ниспосланные суры и аяты заучивались наизусть, а также записывались на пальмовых листьях, плоских белых камнях, бараньих лопатках. У Мухаммада было около тридцати хафизов, заучивших наизусть Коран, и более сорока писцов, записавших откровения. Пророк сам лично проверял правильность записей. После его смерти устались межплеменные войны. Так, в одном из сражений на востоке Аравийского полуострова погибло 70 хафизов Корана.

списков, которые были разосланы, кроме указанных трех адресов, в Мекку, Йемен и Бахрейн. Основной же экземпляр, известный под названием «Имам», остался в Наздине у халифа. Все эти списки называют османовским Кораном. Халиф Осман, по мнению арабских источников, был убит во время чтения своего экземпляра Корана, на листках которого отпала патина коровы, что придает этой книге особую ценность и святость для мусульман. Такинский список, по мнению ученого-востоковеда А. Ф. Шейбунина, один из древнейших. На основании палеографического исследования он пришел к выводу о том, что такинский Коран датировать концом IV или началом II века хиджры; то есть первой половины VIII века н.э.

В дальнейшем по приказу первого праведного халифа Абу Бакра (632—634 г. н.э.) все разрозненные части Корана были переписаны и им придан вид книги. Третий халиф Осман (644—656 г.) также поручил заново составить Коран, приведя в определенный порядок его суры. Известные в то время знатоки — Абдулла бен Зубейр, Саид бен аль-Аса и Абдур-Рахман под руководством Зайда ибн Сабита сверили записи, унифицировали их, то есть привели в один список. Язык также был выбран один — на основе языка племени кувейт.

Версией на сей счет. Одна из них такова: Коран Осман был доставлен в Самарканд известным богословом Абу-Исмаилом ал-Кафалом из Багдада. Затем же, поколение из поколения, перекладывая, достался по наследству одному из потомков Абу-Бакра-Ходже Ахрару. Есть и другое объяснение. Но наиболее достоверным, думается, можно считать следующее: рукопись привезена в Туркестан и входила в его знаменитую Самаркандскую библиотеку. Это подтверждают некоторые сведения из писем некоторых источников. Вот мнение проректора по науке Ташкентского государственного института востоковедения, арабиста Тимура Аскадовича Мухтарова: — Знаменитый арабский

ТУРКЕСТАН НА КОЛУМБОВОЙ ВЫСТАВКЕ

Сто лет назад, в 1893-м, в Чикаго проходила Всемирная выставка промышленности и сельскохозяйственных достижений, на которой представлял свои экспонаты и Туркестанский край.

Коллекция экспонатов Туркестана составляла около 35 пудов. Для более полного представления достижений края по каждому отделу создали комиссии. Уполномоченные комиссии по устройству сельскохозяйственного отдела писали ре-

На выставку повезли солидную коллекцию образцов пшеницы, ячменя, кукурузы, риса, технических культур, а также овощей, фруктов в свежем и засахаренном виде.

За год до этого события между российским министерством финансов и туркестанским генерал-губернатором завязалась активная переписка об участии в выставке. Правительством Соединенных Штатов уделено много внимания проведению выставки, приуроченной к четырехсотлетию открытия Америки Христофором Колумбом. Она так официально именовалась: Всемирная Колумбова выставка.

В Чикаго действовали отделы сельского хозяйства, скотоводства, рыболовства, горного дела, машин и технологий, а также искусства, этнологии.

Значительный интерес вызвали изделия кустарной промышленности, выполненные известными мастерами, а также изделия из дерева, металлические узоры и ковшевые изделия. Великолепной была коллекция тканей шелковых: «бибоса», «друс», «фанза», «сарнак», «млато», «старачита». Не оставили равнодушными прекрасные ковры, дорожки и паласы. Богатство и разнообразие экспонатов из Туркестана посетители выставки оценили по достоинству. Д. ПРОХОДОВА. Ведущий специалист Центрального государственного архива Республики Узбекистан.

Взгляд сквозь годы

Возможности собирать «По возможности собрать предостаточно в культурном отношении, как то: образцы растений в пучках или гербариях, различных семян хлебных, технических и других растений исключительно местных сортов, различных продуктов в полуобработанном и обработанном виде. Особенно желательны образцы различных коллекций хлопка в различных видах...»

Digital

DIGITAL EQUIPMENT CORPORATION

МИРОВОЙ ЛИДЕР В ОТКРЫТЫХ РЕШЕНИЯХ КЛИЕНТ — СЕРВЕР, НАЧИНАЯ С ПЕРСОНАЛЬНЫХ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫХ ДО ИНТЕГРИРОВАННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ, ОХВАТЫВАЮЩИХ ВСЕШ МИР (ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В 85 СТРАНАХ).

Консультанта по продаже компьютеров

Требования к кандидату:

- высшее образование, отличное знание английского языка (устного и письменного), предпринимательские навыки;
— хорошая осведомленность в области высоких технологий, знание реляционной базы данных и Public relations;
— успешный опыт работы в области сбыта и Public relations.

С УЧЕТОМ ВЫШЕИЗЛОЖЕННОГО, РАБОТАЯ В ФИРМЕ, ВАМ ПРИДЕТСЯ

реализовывать торговую стратегию Digital в продвижении товаров и услуг фирмы, опираясь на заказчиков в правительственных структурах, приоритетных отраслях промышленности и в области телекоммуникаций.

Творчески мыслящие и предприимчивые кандидаты должны прислать подробно заполненные анкеты — резюме на английском языке с сопроводительным письмом на IV001 по адресу: 700000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, каб. 614. Телефоны: (3712) 33-89-48; 33-89-55. Факс: (3712) 33-89-55.

Узбекистан-Турция: грани сотрудничества

Миллионы долларов... на здоровье

Сеть валютных аптек расширяет узбекское республиканское производственное объединение «Фармация». След за жителями столицы возможность приобрести продукцию ведущих поставщиков фармацевтических изделий на мировой рынок вскоре получат в Бухаре, Самарканде, Ургенте. Да и в Ташкенте на днях станет валютной аптекой больше: ее откроют на базе фирмы «Иби-Сино».

— продолжат свой раскрас Тимур Аскадович. — Известный египетский издатель Мухаммед Амин аль-Хадиди утверждал, что находившийся в Багре второй Коран был перевезен в Самарканд. Однако египтянин не уточнял, когда и кем. Можно предположить, что Коран Османа был привезен в Самарканд из Басры Туркестан.

Почти четыре века Коран постоянно находился в Самарканде. В 1868 г. русские войска захватили город. Древнейшая рукопись в конце концов оказалась в руках туркестанского генерал-губернатора К. П. Кауфмана. Он отправил священную книгу в Петербург со специальным сопроводительным письмом. Вскоре рукопись оказалась в Библиотеке.

Основная трудность фирмы была обусловлена отсутствием валютных средств. Выручить кредит в тридцать миллионов долларов США, выделенный Республикой Турция. И первыми крупными партнерами стали ту-

рические фирмы «Эздаджи-баши» и «Сифар». Два контракта с ними «потонули» на одиннадцать миллионов долларов. В минувшем году согласно межправительственному соглашению между Узбекистаном и Венгрией из этой страны будут поступать медикаменты на два с половиной миллиона долларов.

С. АЛТУНЯЦ. Обозреватель «Правды Востока».

ри денег на них не жалеют. Не за горами время, когда стабилизируется национальная валюта, и тогда зарубежные лекарства, можно будет приобретать более широкому кругу нуждающихся. Кроме того, уже сейчас создание в Самарканде совместно с фирмой «Эздаджибаши» фармацевтического цеха для турецких медикаментов позволило снизить цены на некоторые остродефицитные из них.

Относительно «географической» поставок лекарств следует отметить, что среди партнеров «Узлеги-макс» фигурируют фирмы с надежным «международным лицом»: швейцарская «Сибакети» и французская «Ибсен Бофур», немецкие «Хекст», «Мерк» и «Шеринг», американские «Абджон» и «Файзер».

Валютная аптека, открытая в августе в Ташкенте, позволила узнать о потребительских возможностях населения. Как бы дорого ни обходились препараты, лю-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

КРЕСТЬЯНСКАЯ ВОЙНА В ЧЬЯПАСЕ

Мексика как встретила двадцатый век революцией, так поживает, и проводит его подобных событиями... В первые же часы наступившего года на севере страны началось выступление повстанцев, объявивших войну правительству. Подвиги сопротивления полиции, около полутора тысяч человек вооруженных крестьян — индейцев захватили муниципалитеты Чьяпаса городов в штате Чьяпас. Затем они атаковали торговлю в Сан-Кристобале, втором по величине городе штата, и освободили 197 содержащихся там заключенных. После этого начали осаду военной базы, расположенной в окрестностях Сан-Кристобала.

«НОВОЙ ЭРЫ»

Этти Йевнин, возглавляющая отдел международных связей израильской полиции, стала первой женщиной, избранной в исполком Интерпола. Кроме того, она стала первым представителем Израиля в этой организации. Голосование было тайным, но, как стало известно газете «Днеурзале пост», проходило оно весьма примечательным образом. Израиль Йевнин стало возможным благодаря поддержке Египта, Марокко и арабских стран Персидского залива. В свою очередь Израиль поддержал кандидатуру египтянина. Шеф израильской полиции Рафи Пелед назвал итоги выборов признаком «новой эры израильско-арабских отношений».

В захваченных населенных пунктах крестьяне громили муниципальные учреждения, возводили баррикады. В дальнейшем повстанцы развратили бон местного значения с правительственными войсками, удерживая два города и используя тактику партизанской войны. Потери с обеих сторон превысили 80 человек. Власть, бросив в Чьяпас армейские части, одновременно призвала восстанавливать и проявляли готовность отступить с ними в переговоры.

Хорошо организованное и даже одетые в специально подготовленную униформу, повстанцы называют себя Армией национального освобождения имени Сагаты (крестьянского лидера, од-

Г. НЕКЛЕССА. Сотрудник Ташкентского государственного института востоковедения.

Хотя эти корейцы сражались на стороне США, они тоже, как утверждают, подверглись действию опасных химических веществ. В качестве компенсации южнокорейские ветераны требуют 300 миллионов долларов.

ВETERАНЫ ПОДАЛИ В СУД

Около двухсот южнокорейских ветеранов вьетнамской войны подали в суд на семь американских компаний, которые производили химическое оружие, примененное в вьетнамских Штатах в военных действиях.

Вооруженное крестьянское выступление, видимо, стало полной неожиданностью для мексиканских властей, которые традиционно гордились тем, что на протяжении многих лет в их стране царил социальный мир. Для его поддержания, кстати, правительство всегда прилагало немало усилий, осуществляя различные программы помощи немущим. Однако в стране по-прежнему существует глубокая пропасть между богатыми и бедными.

А там, где она есть, социальный мир, как показывает жизнь, не может быть достигнутым.

НЕНКЕ

Германская фирма "НЕНКЕ" — мировой лидер по выпуску современной техники по обработке камня — предлагает:

- мини-заводы по изготовлению шлакоблоков и брусчатки с высокой производительностью;
● технологию для изготовления мозаичных и дорожных плит различного орнамента и любого размера;
● установку для изготовления частоты, бордюрных плит;
● производственную технику для изготовления труб круглых, конических форм, шахтовых колец на передвижной бетоноотливочной машине;
● производственную технику для изготовления труб круглых, конических форм, шахтовых колец на передвижной бетоноотливочной машине;
● дробилку с высокой производительностью.

Все перечисленное оборудование работает в ручном и автоматическом режиме. Мы поможем вам быстро и качественно приспособить его к соответствующей производственной месту. Мы можем предоставить вам рекламные проспекты и видеосюжет о предлагаемой нами технологии.

Контактные телефоны в Ташкенте: 41-81-17; 41-71-15; 41-47-04.

Realizuem so sklada в Ташкенте полиэтиленовую пленку шириной рукава 140 см (280 см). Форма оплаты - любая. Закупим комплекты постоянного белья, крепленое вино с лицензией на вывоз. ТЕЛЕФОН В ТАШКЕНТЕ 50-05-90.

ТашХАТН РПО "Уводремстройэсплантация" РЕОРГАНИЗУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Хусейна Байжар, 7.

Куйлюковский АБЗ ГАК "Узтрансспецстрой" ПРЕОБРАЗУЕТСЯ в акционерное общество закрытого типа. В Госкомимуществе Республики Узбекистан образована комиссия по приватизации завода. Акционерный Куйлюковский АБЗ является правопреемником Куйлюковского АБЗ.

Рекламный блок подготовлен фирмой "НС". Телефоны: 33-58-90, 32-54-72. Факс 33-58-90.

ПО МАТЕРИАЛАМ ТЕЛЕГРАФНЫХ АГЕНСТВ, РАДИО- И ГАЗЕТНЫХ СООБЩЕНИЙ, ИНОСТРАННЫХ ВЕСТИМОВ, ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕСС-СЛУЖБ

НАДЕЖДА НА ДЕНЬГИ ИНОПЛАНЕТЯН

Посольство для инопланетян вполне серьезно намерено вложить в Японию группу энергичных поклонников неопознанных летающих объектов, Клуб любителей НЛО из заштатной префектуры Кагава на острове Сикоку объявил, что это сооружение будет использоваться по своему прямому назначению после контакта с внеземными цивилизациями. Ну а пока инопланетные медики, посольство станет играть роль своего рода просветительского центра, где земляки будут информировать о нравах и обычаях тех, кто, как говорят, иногда залетает к нам на НЛО.

Заводная правда, в том, что у энтузиастов с острова Сикоку пока нет средств ни на составление архитектурного проекта, ни на само строительство посольства для небесных гостей. Впрочем, может быть, инопланетные помогут?

Предполагается, что это сооружение разместится у подножия одной из живописных гор острова и будет состоять из влетно-подсадной площадки для внеземных космонавтов, шикарной гостиной для братьев по разуму и прочих построек на общей площади в 20 тысяч квадратных метров. Участок под застройку уже согласился предоставить президент местной садоводческой фирмы, который уверяет, что сам недавно видел НЛО.

МОЗАИКА

Зиланда принц Хузуланд не намерен впредь терпеть в школах преподавателей, находящихся в любовной связи со своими ученицами. «Я уже уволил шесть распульников», — заявил он. — Такая же участь ждет сотни учителей, использующих служебное положение для удовлетворения похоти».

«Однако я не вижу ничего плохого в том, чтобы учителя женились на своих ученицах», — реалистически оценил принц сложившуюся ситуацию. — Объявив связь пущеном многоженство, и по этому поводу можно решить без неприятностей для любовников и общества. В конце концов имеет учителю в одном классе несколько жен — это куда лучше, чем много влюбленных. Это компромиссное предложение вышло живой отклик в стране.

ЗА МУСОП НАДО ПЛАТИТЬ. И ЗАРАНЕЕ

В Южной Корее обнаружены новые правила заблаговременного мусора и ненужных вещей, призванные помочь жителям по очистке окружающей среды. В новом году желющие выбросить мусор, старый холодильник или кровать будут обязаны за три дня оповестить органы власти и заплатить определенную сумму денег. Нарушителей ждет штраф в размере свыше 1 тыс. долларов. Скопившиеся в течение нескольких лет действуют в Японии.

Берегись, крокодил! Охоту на двух крокодилов от зубов которых на Рождество

